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Nebántsvirág
módjára kellett kezelni idáig a béke
szerződéseket. Megköttettek, tehát meg 
is tarLandók, betüről-betilre, paragra- 
fusról-paragrafusra, tárgyról-tárgyra. 
szellemről-szellemre. Nincs alku, nincs 
kibúvó, nincs eltérés, nincs megkerülés, 
így volt határozatban a versaillesi, a 
saint-germaini, a trianoni, a neuiliy és a 
sevresi békeszerződésekkel. Nebántsvi- 
rágoknak nyilvánittattak, hozzáférhetet- 
leneknek, változhatatlanoknak, őrökér- 
vényüeknek.

Ju, ennek igy is a rendje békeszer
ződésnél. Kivált egy olyan háború után 
mint ez volt. Kivált egy olyan háború 
előtt, mint az lenne, ami volna, ha le
hetne. Ha már megkötötték a gordiusi 
csomót, inci-finci legényeknek, s ná
cióknak ne lehessen olyan könnyen fel 
bontani. Ám jöjjön majd egyszer az a 
másik macedóniai, aki olyan okos és 
erős, hogy elvágja... de az is meg fogja 
keserűim I

Arról van szó, hogy e nebántsvirág 
egyik szálát, a neuiliy szerződést, me- 
lyet a győztes hatalmak a legyőzött 
Bulgáriával kötöttek, módosítani fog
ják. Már olyan hir is van, hogy a leg
felsőbb tanács, továbbá Olaszország es 
Románia hozzájárultak a módosításhoz: 
megengedik Bulgáriának, hogy katoná
kat sorozhasson és hadseregét hadi
létszámra emelhesse.

Ez a rendkívüli és veszedelmesen 
kétélű engedmény pedig azért volna, ki 
zárólag azért, hogy Bulgária teljes erő
vel segíthesse Romániát egy orosz-ro
mán háború esetére.

Hát ez nagyon érdekesen, de egy
úttal különösen, sőt némileg hihetetle
nül is hangzik, akárcsak az a legenda, 
hogy Románia Magyarország támogatá
sa lejében, ami meg a magyar hadsereg 
teljes talpraállKásaval járna, hal vagy 
búi vármegyét volna hajlandó vissza- 
bocsátari. Micsoda merész cs vad logi
kaiul..súg mind a Két le.m.cs! «.úgy 
i.oi.ümiu juttasson fegyvert azokba a 
kezekbe, melyekből az imént ütötték ki, 
s akiktől, ha a jövő eshetőségeire gon
dol, minden békcakarat és békehan
gulat ellenére is leginkább kell tartania, 
s akik ellenében jobbra, balra, kicsi
ben, és nagyban erős védő és dacoló szö
vetségeket kötött? Egy felfegyverzett 
Bulgária Oroszország ellen Románia 
mellett, ne meséljen a bulgár Posta és 
ne szenzációskodjék a bukaresti sajtó, 
mi hitetlen Tamások vagyunk és ma
radunk.

A békeszerződés módosítása sem 
olyan egyszerű, mint némelyek gondol
ják. Franciaország vagy a szövetség- 
közi haditanács nem bonthatnak fel és 
nem módosíthatnak szerződést a saját 
kedvükre és kezdésükre. Békeszerződést 
csak azok változtathatnak meg, akik 
megkötötték, ebben az esetben a hatal
mak összessége és Bulgária egy uj Neuil 
lyben, közös határozattal. A sevresi 
szerződés? Az megváltozott, igaz, és 
alaposan megváltozott, de ott Kemal 
pasa kardját dobta a mérlegbe és az 
egymással ellentétben álló hatalmaknak 
engedniük kellett. Ha Bulgária olyan 
erős volna, mint Kemal Törökországa, 
hogy igy léphetne föl,... de talán akkor 
is meggondolná a következmények 
miatt.

Egy bizonyos: a békeszerződés csak 
addig nebántsvirág, ameddig erőszakos 
kézzel Vagy behatással nem érnek hoz
zá. Ameddig úgy függ az európai béke
templomban, mint a Kabaköve Mekká

ban: egyenlő távolságban? föld és menye 
zet között. Ha egyen változtatni lehet 
és szabad, lehet és szabad a többin is, 
mint ahogy az igazi béke állandóságát a 
jósszemek és a jövő gondviselői egye
nesen a versaillesi és a többi békeszer
ződés megfelelő módosításában látják.

Nem, a neuiliy szerződés ma még 
nebántsvirág, mert a szövetséges hatal
mak annak tartják, s akképen kezelik, s 
önként sem egy állam, sem egy hatalmi

Módosítják a neuilly-i békeszerződést
Bulgária újból sorozhat A legfelsőbb haditanács, Franciaország, 

Románia és Olaszország már hozzájárultak
- A Brassói Lapok

BUKAREST, május 21. A Dimine- 
ata bukaresti lap, miután testvérlap
ja, az Adeverul tegnap azzal a szenzá
cióval lepte meg a világot, hogy Fran 
ciaország jegyzékben fogja utasítani Ju
goszláviát és Csehszlovákiát arra, hogy 
a román—orosz fegyveres konfliktus

„Franciaország a nemzetközi politikai helyzet adottságából a 
helyzetet felismerve, elhatározta, hogy Bulgáriában a maga részéről 
újból engedélyezni fogja az általános hadkötelezettség bevezetését, a 
neuilly-i békeszerződésben előirt önkéntes hadviselés helyébe.

Ezt a Bulgáriának adandó felhatalmazási, miután az a neuilly-i 
békeszerződés módositását jelentené, a legfelsőbb szövetségközi hadi
tanácsnak, valamint Bulgária szomszédállamainak is jóvá kell még 
hagyniok.

A bulgár lap szerint a legfelsőbb haditanács, a Franciaország
tól érkezeit jegyzék alapján, már véleményezte is, hogy Bulgária a 
jövőben szükségleteihez képest sorozhasson. Ehhez már Olaszország 
és Románia is hozzájárult, Jugoszlávia pedig már megkapta a jegy
zéket, amelyben hozzájárulásra szólítják fel.

A Posta még hozzáteszi azt, hogy Franciaország számítása sze
rint Bulgária, ha rendes és jól szervezett hadserege lesz, segíteni fogja 
Romániát Oroszországgal való fegyveres konfliktusa esetén.“

A Posta által közölt állítások mind
azonáltal, ha tényleg megfelelnek a va
lóságnak. annyira döntőjelentőségüek a 
világpolitikai helyzetre nézve, hogy mi 
azt a magunk részéről mindaddig, inig 
a hir megerősítése meg nem érkezik, 
csak fenntartással közöljük.

A neuilly-i békeszerződés modifi- 
kálása olyan precedenst alkotna amely 
re a háborúban vesztes országok, fo
ként azonban Németország jogosan hi
vatkozhatnának. A «qucd licet...» elvét 
a békeszerződések ügyében érvénye
WMA*WWWtMAAMAAMA*kWMMWMAMAAMAAMMAIWMAAAAAAMAMl

Bratianu Ionéi holnap ismerteti a külügyi 
helyzetet

Nem napolják el a parlament üléseit
A Brassói Lapok bukaresti tudósítójától.

BUKAREST, május 2Í. Ama vára
kozások ellenére, amelyekkel politikai 
körök a parlament megnyitása elé te
kintettek, s amely szerint a törvényho
zás csak a jövő héten kezdte volna meg 
aktív munkásságát, a kormány hirtelen 
határozott egyet, s nem napoltatja el 
újból az üléseket, hanem letárgyaltat ja 
sürgősen mindazokat a törvényjavas
latokat. amelyeket a kormány tető alatt 
szeretne látni. így a tegnapi formális 
ülés helyett érdemleges^ülés volt, ame
lyen ugyan lényeges dolog nem tör

csoport nem fogja engedni, hogy hoz
zányúljanak. Az orosz-román problémát 
is akként fogják elintézni, hogy Magyar
ország tovább is Trianonban, Bulgária 
pedig tovább is Neuillyben marad. Hír
lapi kacsákkal semmiesetre sem lehet 
békeszerződéseket módosítani.
békeszerződéseket módosítani, s hogy 
mi lesz holnap, azt nem mi határozzuk 
meg. A neuiliy békeszerződés ma még 
érinthetetlen nebántsvirág.

eredeti távirata. —

esetén Románia mellé álljon, ma újabb 
szenzációval lép a nyilvánosság elé. A 
Dimineata egy Ruszcsukból keltezett 
távirat alapján közli a «Posta» cimü 
bulgár lapnak szenzációs jelentését, a 
melyben a következőket mondja:

síteni ily nyílt, formában mégis csak 
szokatlan volna a világpolitikában, és 
épen ez az, ami miatt kétkedéssel kell 
fogadnunk a Posta híradását. Ki kell 
emelnünk, hogy eme véleményünknél 
a hangsúly nem azon van, vájjon Ro
mánia kap-e segítséget orosz—román 
háború esetére, hanem azon, hogy oly 
hoszu ideig tartó- merev elzárkózás után 
sző lehet valamelyik békeszerződés ha 
tározatainak módosításáról. Vagy ta
lán uj idők hajnalhasadását jelentené 
czY

tént, s mindössze nehány jelentéktelen 
felszólalás és interpelláció hangzott el.

Az üléseket ma is, holnap is folytat
ják, s a holnapi ülésnek szenzációja is 
lesz. Ugyanis a holnapi ülésen

Bratianu Jónál miniszterelnök fog 
felszólalni, s naay expozéban fonja 
kifejteni Románia ka‘politika: hely

zeté t.
Politikai körökben érthető érdeklő

déssel tekintenek a miniszterelnök fel
szólalása elé.

Megérkezett a király
Ünnepies fogadtatás az északi 

pályaudvaron
A Brassói Lapok bukaresti tudósítójától.

BUKAREST, május 21. Ma délelőtt 
pontosan tiz órakor robogott be az 
északi pályaudvarra az az udvari vo
nat, amelyben Ferdinánd király tért 
útjáról.
vissza egy hónapnál hosszabb külföldi.

Az állomáson a kormány tagjai, a' 
hatóságok képviselői s nagyszámú kö
zönség várta a vonatot, a pályaudvaron, 
természetesen jelen voltak a királyi 
család tagjai, Károly trónörökössel és 
lliana hercegnővel az élükön.

Amikor a király leszállóit a vonat 
ról, egyenesen a pályaudvar fogadó- 
termébe sietett, ahol a fogadtatására 
megjelent notanilitásokkal több mint 
egy óra hosszat értekezett. A jelen vol
tak azt mondják, hogy a király legke
vesebbet a kormány , tagjaival érteke 
zett, kivéve Bratianu Vintila pénzügy
minisztert, akivel hosszasabban időzött 
s ezt a körülményt a kormánypártiak 
jó jelnek tekintik, beavatottabbak azon
ban azt mondják, hogy a király sietett 
alaposan megmondani a véleményét a 
pénzügyminiszternek. A király még 
hosszasan beszélt Jorgával, Marghilo- 
mannal, Argetoianuval és Coandával. 
Averescu és Maniu nem jelentek meg 
a fogadtatáson.

Tizenegy óra volt, amikor a ki
rály diszmenetben vonult be a Ca- 
lea Victorien levő királyi palotába, A 
feldíszített uccukon, ahol a menet vé
gig vonult, a közönség hatalmas éljen
zéssel fogadta a királyi párt.

Délijén a király Colrocsnibe ment, 
ahol ebéd volt.

*
* A király legközelebbi munkaprog- 
rammját a miniszter urak már megálla
pították, amennyiben egymásután fog
nak megjelenni a király előtt, s beszá
molnak mindama intézkedésekről, ame
lyeket távollélébcn hozlak. De kihallga
tásra jelentkezett már Maniu Gyula is, 
aki részletes jelentést akar tenni a ki
rálynak az általános politikai helyzet
ről’.

Polgárháború Albániában
BELGRÁD, május 21. Albániában 

kitöri a polgárháború. Skutari parancs 
noka egész ezredével a fölkelőkhöz pár
tolt. A példát másik ezred is követte. 
Egész Eszakalbánia a felkelők kezében 
van.

Az uj Pasics-kormány
BELGRÁD, május 21. A Pasics-Pri- 

bicsevics kormány küszöbön álló rokon 
strukciójának nincs jelentősége. A leg
több tárcát ez. eddigi miniszterek tartják 
meg. ősszel valószínűleg feloszlatják a 
parlamentet.

Fellázadt a bajkáli szovjetezred
RIGA, május 21. Moszkvai híradás 

szerint a bajkáli szovjetezred fellázadt 
és megtagadta annak a parancsnak tel
jesítését, hogy az amuri körletbe men
jen a szovjetellenes mozgalmak letö
résére. A lázadók a polgári biztosokat 
legyilkolták, a fegyverraktárakat kira
bolták és a közeli erdőségekbe vetették 
magukat.



BRASSÓI LAPOK mais »napis &

Nagy Károly ref. püspök körútja 
Hunyadmegyeben

A Brassói Lapok' tudósitójától.
DÉVA, május 21. Nagy Károly ref 

püspök az egyházak megvizsgálása cél
jából két heti körútra szánta el magát 
Hunyadvármegyében. Ezt a körutazást 
méltán nevezhetjük diadalainak, mert 
az egész vármegye magyarsága való
ságos örömmámorban úszott és olyan 
lelkesedéssel fogadta a Főpásztort, a mi 
iyenhez hasonló fogadtatásban csak fe
jedelmek részesülnek. Az imperium át
vétele óta ez volt az első eset, hogy az 
összes hatóságok és hivatalok részt vet
tek egy magyar egyházfő ünneplésében 
és a külvilág előtt demonstrálták a ki
sebbségek kérdésében az Averescuék és 
Maniuek által egyidőben hangoztatott

festett a menet előtt haladó csángó- 
bandérium. A bevonulást követték a 
tisztelgések, majd a dr. Apáthy Árpád 
által adott diszebéd, amelyen a helyi 
hatóság főnökei is részt vettek.

Délután ötkor kezdődött az isten
tisztelet. A templom zsúfolásig meg
telt közönséggel. A hatóságok vezetői 
azon is teljes számban résztvettek. Dr. 
Mákkáy püspökhelyettes bevezető kö

nyörgése után az ünnepelt Főpásztor 
tartotta meg szent beszédét, amelynek 
alapigéjét Ezaiás próféta »Vigasztald né
pemet« című fejezetéből vette.

Este Déva közönsége vallásos tea
estélyre gyűlt össze a Fehérkereszt cí
mű vendéglőben. Egész Déva intelli
genciája ott volt és újból gyönyörkö
dött az aranyszáju főpap előadásán.

Az állampolgárok összeírásánál Brassóban 
senkinek nem kell jelentkeznie 

Hétfőn megkezdődik a brassói román állampolgárok összeírása 
Mindenki az illetőségi helyén vétesse fel magát az állampolgárok sorába

A Brassói Lapok munkatársától.
egészségesebb irányt, értesülésünk sze- BRASSÓ, május 21. Jakobi Gyula 
rml a varmegye összes polgári es ka- városi tanácsjegyző ma éjszaka a
louai halóságai távirati utasítást kap» 
tak a minisztériumból, hogy Nagy Ká
rolyt mindenütt méltó fogadtatásban ré
szesitsék. Ennek tulajdonítható, hogy 
az egyes községek és varosok hatóságai 
nemcsak személyes megjelenésükkel és 
üdvözlő beszédeikkel, hanem a külső 
keretek megadásával is minden igyeke
zettel azon voltak, hogy a fogadtatás 
minél ünnepélyesebb és Impozánsak!) 
legyen.

gyorsvonattal hazaérkezett Bukarestből 
es magával hozta a Brassóban lakó 
román állampolgárok sorsára vonatko
zó miniszteri utasításokat. Az állampol 

»gárság megállapításának, szédületes kál 
váriája közepette a brassói városi jegy
ző határozott sikert ért el Bukarestijén, 
amennyiben a belügyi kormány Illeté
kes főtisztviselője valósággal megdi
csérte Brassó város tanácsát, a ro-
mán honpolgárok összeírása tárgyában

Május Ó-én érkezett Nagy Károly .kidolgozott tervezetéért, amelyet az il- 
l’lskltelcnrc, ahol Ctmdrea Valér alis- tető belügyminiszteri személyiség a 
pán II varmegye nevében melegen üd- legegészségesebbnek, és a legcélraveze 
vözölle. A község nevében Tanasze köz- többnek tartóz ország valahány községi 
sági jegyző, as egyház nevében pedig élt városi hatósága altul követeli cilá

éra László volt főispán, egyházi fő- rás közöli. Egyetlen pont voll csak, a 
gondnok üdvözölték. Néhány órai ott ‘ ' .....
Idözés után az Illusztris egyházfő Petra

Ptsklt

M ásztó y0.1* Wl^.’h cKyházl fő- Fás közölt E^
'ány wt11!* °^ mi,lyh°n változást szenved programm- ^ sl(^ flJ5, hogy

zsénybe, Lupénybe, Vulkánba, Lányá
ra utazóit. Az egész Zsllvölgyéhen min
denütt ugyanaz az ünnepélyes fogadta
tás, dlszebédek és kölcsönös üdvözlések, 
Nagy Károly mesteri szónoklatával, talp 
ra cselt megjegyzéseivel és különösen 
nyílt és őszinte nyilatkozataival valósá
gos extázisba hozta hallgatóit.

Külön kell megemlékeznünk a dé
vai ünnepségekről, amelyek Impozáns 
méri leiben messzi kiemelkednek a szo- 
koll köreinkből, Déva városa vasárnap 
díszt öltölt, A tavaszi szellő lobogóer
dői lengclell. A vármegyeházán, n tér- 
parnnesnokság épületén éppen úgy, 
mini II többi középületeken és számos 
magónépülclen zászlók és lobogók je
lezték,- hogy II város nagy vendégel vár. 
Tizenkét órakor érkezik a vonat Piskl- 
telcp felől, de már tiz órakor kezdő
dőit a vándorlás a vasúti állomásra. A 
városi, megyei, törvényszéki, katonai, 
csendőrségi, pénzügyőri és a többi ható 
sági tisztviselői kar főnökeik vezetése 
mellett testületileg vonultak ki. Olt lát
tuk a r. kát, gör. kel., gör. kát. egyház 
lelkészeit, valamint a zsidó hitközség 
képviselőit, Kivonultak az összes testü
letek és a város apraja-nagyin belátha
tatlan tömegekben özönlőílék el az ál
lomás kornyékét. Amint a berobogó vo
nul egyik fülkéjéből Nagy Károly püs-

a Brassóban élő, de a máé 
kUzaégbell személyeket nem 
Brassóban, hanem Illetőségi 
helyükön veszik fel az állam

polgárok közé.
Ez a program mváltozás ezer és ezer 
emberi e legnehezebb helyzetbe fog 
juttatni, mivel az egymástól .merőben 
eltérő állampolgárságot megállapító 
munkálatok özönében nincsen egyetlen 
községi halóság sem, amely az onnan 
elkerült és hosszabb ideje másutt élő 
személyek összeírását Is felvette volna 
a román állampolgárok egybelrásának 
programmjába. Az illetők tehát u leg
nagyobb valószínűség szerint a most 
folyamatban levő állampolgársági el
járások során sem Brassóban, sem va
lódi illetőségi helyükön nem kerülnek 
tel Románia honpolgárainak listájára, 
annál is inkább, mivel ilyen renaelke
zést —- tudtunkkai — Brassón
egyetlen város sem kapott.

Brassóban tehát az lesz 
zet, hogy'

Brassó Iskóaai közül

kívül

a hely-

csak

hipullóval Herbay Ágoston polgármes 
tér meleg szavakban üdvözölte a Fő- 
pásztori Déva város közönsége nevében 
románul, a térpurancsnoksiíg képvlse-

azokat vo«zik román állampol
gároknak, akik Brassóban szü
lettek, vagy Itteni illetőséggel 

rendelkeznek,
továbbá azokat a Brassóban született, 
vagy brassói illetőségű polgárokat, a 
kik ezielöszerint más városiam élnek. 
Egy példa: Egy kolozsvári illetőségű 
embernek, ha hosszabb ideje is tar
tózkodik Brassóban, nem a helybeli, 
imntm a kolozsvári hatóságoktól kell

magyarul válaszolt c beszédekre, han
goztatva a kisebbségek sorában helyet 
foglaló ref egyház és a magyarság hű
ségét, de egyszersmind SZÍVÓS ragasz- 
kodásál őseitől örököli Iliiéhez, nyel
véhez és kultúrájához. Nag) hálást vál
tott ki azon nyilatkozata, hogy a Király 
felhatalmazása folytán jelenti ki és ve
gye ezt tudomásul mindenki, hogy a 
magyaroktól senki sem veheti cl nyel
vét. hagyományait és kultúráját. A be
szédek’ elhangzása után a Föpásztor 
a virágokkal gyönyörűen díszített né
gyes fogaton foglalt helyet, mellette a 
vármegye alispán ja és a hossza diszme- 
not megkezdte.bevonulását. Pompásan

kérelmezni az á 
való felvételét.

)a

1000 kg. aprított

Lel 700' házhoz szállítva. 
10 SCH II1DHAS Hl EHESKIDÖ: 
WE1SZ M1HÁLY-UCCA 29.

TELEFON 2M,
SUM

Az állampolgárok összcirásámik ha
táridejét JiiliuN 1-lg meghosszabbították, 
míg a lelebbezésck benyújtására adott 
terminus julius 30-án jár le. A lakosság 
szempontjából nagy könnyítés az, hogy

Brassóban az állampolgárok 
Összeírásánál senkinek sem 

kell jelentkeznie,
mivel az állampolgárok egybeirásának 
munkáját a kerületi bizottságok a bejm 
hmtőhlvatal nyilvántartásai szerint fog
ják lebonyolítani. A rendőrség népese
dési hivatala a pénteki ünnep miatt 
csak szombaton kezdi meg a szükséges 
adatok összeírását, amelyeknek fel
használásával hétfőn az állom polgársá
got megállapító bizottságok is meg kez
dik működésűket. Ezek o bizottságok 
Jakobi Gyula városi jegyző, az állam
polgársági Ügyek referense Irányítsa 
aló vannak rendelve s a városrészek 
száma szerint megalakuló bizottságok 
élén Blrlbvlmer Henrik katonai nyil
vántartó, Zamimr OHfrid jegyző, 
Aschl Frigyes városi azámvivő és Pé
ter József városi pénztáros állanak,

azonban eddig nincsen még eldöntve, 
hogy melyik bizottságnak ki lesz a ve
zetője.

A Brassói Lapok munkatársa ma 
délelőtt beszélgetést folytatott Jakobi 
Gyula jegyzővel, aki az ügyben ilyen 
felvilágosításokkal szolgált:

— Bukarestben mintegy két órán 
keresztül szakadatlanul tárgyaltam Do- 
icanu belügyminiszteri Igazgatóval, az 
állampolgársági ügyek referensével, n 
kinek mindenekelőtt részletesen előad
tam a városi tanács tervezetét ebben 
n dologban. Az igazgató nagy cl ragud 
tatással szólott erről a tervről, klle- 
lenlelle, hogy a ml eljárásunk és való
színűleg a névjegyzékünk Is a legtöké
letesebb lesz az egész országban. Azok, 
akik nem brassói Illetőségűek, fordul
janak az Illetékes helyeiken működő 
községi, vagy városi hatóságokhoz, és 
kérjék ott az állampolgárságuk elisme
rését. Ml is tisztában vagyunk vele, 
hogy ez nagyon sok bonyodalmat fog 
még előidézni, sőt az is meglehet, hogy 
éjien ezen a ponlomfog hajótörést szeli 
vcdnl az egész művelet, mert olyan 
sokan kimaradhatnak az állampolgá
rok névjegyzékéből, hogy egészen uj 
rendszert aell majd meghonosítani a 
honpolgárok egy beírása tekintetében. 
Megjegyzem, hogy a városnak ez a 
módszer éppenséggel nem könnyítés, hi
szen a népesedési hivatal rengeteg szá
mú aktái közül kell kiválasztanunk a 
bennünket érdeklő személyek adatait. 
Akik 1918 december 1 előli Brassóban 
laktuk és részt vetlek az adóterhekben, 
ha annak idején nem is kérelmezték az 
illetékességet, automatice brassói ille- 
tőségüeknek tekintendők. Akik eddig 
megfolyamodták, de nem kapták meg 
az állampolgárságot, az állampolgársági 
törvény hetedik paragrafusa értelmében 
újból kérvényezniük kell honpolgársá
guk elismerését.
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Kiérlel vógráist 8 
fürész-telepünkön nagyon jutányos ■ 

áron elvállalunk. 1

„Hontems“ üveggyár Brassó. |
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A Bacula-mennyezet
(dtuzkstMloxén nélkül) luwmló ló mltiÓRÓg- 
ben sokkul olcsóbb, mint a nádason mennyezet,

BACUtA-mU
Ganzért & May Brassó
BOIONYA, Isncjl sor 3. Telefon : 3 ÍS.

Ál nndó mkAr
Aradi Merte Géza, oki. mám Sir Emlncscu 

(Beák Ferenc-uccn) 44.
Bukarest i M. Askenaay, Bulv. Hesarab M i 

Telefon: 2b Hl.
Bralla 11. Axelerat á Comp. Sir. Renáta Coll 

Plevnel, Telefon 00 I
Kolozsvár i Szénáit I. cal. Mánflstúr 8. Tele
fon 3 4H. — N a g y s z e b e n: Faipar R. T. 
Háromeserefa-ueca. Telefon:OH. — Temes
vár: Polgár A. (2 Társa R T. III. Bulv. Inról 
40. Telefon i 77. — 01 u r g I u i I CarnabMu.
P o c $ a n 11 Ooltlrled Lelbovlcl. M e il- 
g y e a: Wllhllm Oberth, Pla|a Reg. Fcrdlnaml l,

1__..™   „' ——-— __=   ----;;-- .~-~~~•“

Elfogták a brassói bírósági I
bünjelkamra betörőjét I

Amikor a megszökött fogoly 
betör a törvényszékre

BRASSÓ, május 21. Lukács János, 
ez a többszörösen büntetett, igazi csirke
fogó, a brassói rendőrség egyik legélén
kebb foglalkoztatója. Minden hónapban 
elkövet valami bűntényt, minden követ 
kező hónapban lefülelik, , mire ez me^ 
szökik és újból elölről kezdődik minden 
A rendőrségen úgy ismerik már, mint a 
rossz pénzt. Senkinek sem tűnik fel, mi
dőn a 22 éves fiút négyheti szakadatlan 
keresés és nyomozás után újból bilincsbe- 
verten állítják elő az első kerületi rend
őrségre. I

Lukács Jánost legutóbb, a brassói jár 
rásbirósági bűnjel kamrában elkövetett be
törése kapcsán kerítették kézre, de a vizs
gálati fogságból egy ravasz trükkel negyed 
magával megszökött. Két társával Banui 
és Flórén Grigoro betörőkkel Bukovinába 
szöktek Az volt a tervük, hogy sok pénzt 
szereznek maguknak és kiszöknek a kai 
földre.

Mivel semmiféle fegyverük nem volt 
és a pénzük Is elfogyott,

n megszökött foglyok ’visszajöttek 
Brassóba és éjnek Idején belliitől- 
tnk a törvényszékre és kifosztották 
a járásbíróság! bünjdknmrdt, 

ezúttal másodszor. A bünjelkamróból ma
gukhoz vetlek egy csomó revolvert, lo- 
vábhá különböző tárgyakul, lg^ néhány 
bűnjelként őrzőit filmtekercset Is. Meglát 
Bukovinába utaztuk és Itt Botosául város
ban kliikartnk feszíteni egy ékszerüzletül, 
A boltmollottl helyiségben nívó ékszeré*»- 
segéd felébredi, lármát csapolt és a 1nW- 
beliek segítségével a betörők közül két 
tőt elfoglak. Egyedül Lukácsnak sikerült 
kiugrania az ablakon és az utolsó pillanat* 
bán kereket oldania.- Baconba utazott, Itt 
elfogyott n pénze, napszámos munkál vál
lal I, majd Bross óba jött.

Bt ujnhb betöréseket akart elkövetni, 
amelyeknek megtörténtéig a Cslgahegyen 
rendezett be magának Ideiglenes szállási, 
Kél napig n hegyen lakott, mivel nappal 
nem meri múlni kozni a városban, Tegnap 
este, midőn a városba akart jönni, egy 
rendőr felismerte és behozta a rendőr- 
ségro.

Kihallgatása után erős fedezet mól- 
lett átklsérlk az ügyészségre.

A férfibolond Kövesné 
Érdekes tanúvallomások a tömeg- 

gyilkossági tárgyaláson
BUDAPEST, május 21. A rákos- 

szeiítmihályi családirtási bűnügy tár
gyalásán megkezdték a tanuk kihall
gatását. Bolhen Ferenc orvosnövendék 
nagyon érdekes vallomást lelt. Minde
nekelőtt elmondta, hogy Kövesnél ősz 
szcs ismerősei lélekből utálták. Ilenre 
gő, hazudozó, rosszmájú nő volt, aki 
mindenkor nagyon könnyen kötött is
meretséget a í'érfinkkal. Valósággal lá
tott a férfiak után. S ha nem tudott 
egyszer-egyszer flörtölni valamilyen 
szórakozóhelyen, szinte rosszul érezte 
magát.

Az Országház kávéházbun egyszer 
összetalálkozott ezzel az asszonnyal 
Rövid beszélgetés után

megkérte ti tanul, hogy sze- 
r e z z e n n c ki biztos ti n Ii aló 
mérget. /
Tanú erre azt kérdezte Kövesnélül, 

vájjon szerelmi bánatáért, vagy tőzs
dei vesztesége miatt akar öiig\ I kos len
ni, mire Kövesné azt válaszolta, hogy 
nem akar meghalni és a méreg azért 
kell, mert egyik barátnőjének a térje, 
nagyon részeges és ezért mega kiírja 
ölni.

—- »Megőrült? — fakadtam ki» - 
mond In a tanú. »Ha ezt megteszi, nem 
fog vízszintes helyzetben meghalni.« , 

‘— »Ne féltsen — vágott vissza Kő- 
vésné. Már egyszer végezlem egy feke
tével és belöklem a vízbe.«

Hogy ki volt ez a »fekete«, azt 
nem tudja a tanú.

Sztalvunka János kertész, aki a 
villa uj tulajdonosának rendeletére 
rendbe akarta hozni az udvart, azt 
vallja, hogy midőn a veranda előli el
terülő gruppot akarta rendezni, Kaim- 
zmiy Dezső, aki épen ott állt, rákiáltott!

— »Ne nyúljon hozzá a virágágy 
hoz»«

A tanú erre azt mondotta, hogy a 
virágágy olyan, mint egy slrdomb. Máj 
n szárnyal Is keresztnlnliunk. Knnozsay 
ekkor haragosan rdtdmadt és nem en
gedte megbolygatni azt n részt.
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Alaptalan hírek az erdélyi 
katolikui egyházmegyékről

Nem ■süntetlk meg a várad! 
püspökséget

'A Brassói Lapok tudósítójától.
ROMA, május 11». Magyar és ro 

ülőn lapok már régebb ülő óla riasztó 
híreket közölnek az erdélyi kai. egyház 
lak sorsáról.* A kószáló konkordátum“ 
ról Írnak, melynek egyik mdyrvvdgó 
s nekünk nugyoú fájó pontja volna! a 
Halmán ős nagyváradi kai. püspöksó 
gek megszán telese.

Bár ti hír az első pillanatra is len 
denciózHsnak s vakmerőnek ' látszik, 
mégis utánajártunk a dolognak. S a Va
tikánban a legrlldékescbh helyről a kör 
vetkező információt nyerítik:

Az egész híradás légből kapott ko
holmány. Lehelnek ugyan egyes uruk 
vagy körök, akiknek érdeklik volna e 
kél egyházmegye megszüntetése, de a 
Vatikán ebbe a kérdésbe, mint tisztán 
egyházi ügybe, beleszólást senkinek sem 
engedhet. Ilynemű kérdéseket sem a vi
lágpolitika, sem a nemzetiségi politika 
el nem dönthet, hanem egyedül és ki
zárólag az egyház érdeke és a lelkek 
üdve.

Különben Is a mai Idők még na
gyon forradalmiak, a kedélyek még túl
ságosan szenvedélyesek ahhoz, hogy 
melrcható, gyökeres egyházi változások 
gorcsztülvlhetők volnának. S ha Erdély 
ben megkezdik a reformokat, egész 
Európa hasonló követeléssel állhat elő. 
Kell püspökségek területi széttudaru- 
ÓplWga nemesek Erdélyben van meg, 
hanem Ausztria, Olaszország s Német 
országban Is, u volt monarchia ulódál- 
lumulról nem Is szólva. ^

Epén ezért talált visszautasításra az 
a nemrég itt járt küldöttség Is, mely Po 
zsony és népes magyar vidéke számára 
egy magyar róni. kai. püspökség felállí
tását kérte.

Különben most lennének a konkor
dátum tárgyalások, ha volna kivel tár
gyalni. A román delegáció megérkezé
se ugyan március közepére volt jelez
ve, de minden indokolás nélkül elma
radt s ezhldg még mun érkezeit meg.

A textilipar védővámjai 
Az a] vámok 49 60 százalékkal 

haladják meg a békebelieket
■ A Brassói Lapok miau ka társától.

BRASSÓ, május 21. A legfőbb vám* 
Agyi tanács tegnapi ülésén megkezdte 
munkájának második részletét, az uj 
ipari védővámok megállapításai. Az 
első vámcsoport a textiláruk csoportja, 
amelynek elvi tárgyalásával a védővá- 
mos tevékenység megindult.

A bizottság határozatait egyelőre na 
agyon bizalmasan kezelik, meri ezek 
inég nem véglegesek; a vámtételeket 
ugyanis végső fokon a pénzügyminisz
ter állapítja meg, aki tehát a mostani 
bizottsági javaslatokat el is fogadhatja, 
el is vetheti.

A védővámok kérdése kétszeres óva 
lossógot kíván, mert a belföldi terme
lés problémái Inellett ezek a külföldi 
államok termelő és export érdekelt Is 
érintik és így az ország egész világ- 
kereskedelmi helyzetére kihalással von
unk. A tegnapi ülésen mind e kérdéseket 
behatóan tárgyalták.

A textil vámokra nézve értesülésünk 
szerint állatában a vámok felemeléséi 
határozták el. Az újonnan megúllupi 
hindu vamok az értéknek 18 ŐS 25 szá
zaléka közöli váltakoznak, állagban pe 
dia 20 százalékosak. Az uj vámok a 
békebeli vámoknál 40 00 százalékkal 
magasabbak lesznek. Az uj létetek meg 
állapításánál a bizottság figyelembe vet
te azt Is, hogy a textllnemüek ára o 

.háború után Bekövetkezett drágulásban 
első helyen áll és hogy drágulása min
den más .cikkét meghaladta.

— A tegnapi ülésen a 88 123 vám- 
tarifatételekéi tárgyalták, közöltük a 
gyaphifonalak, szövetek, nemez, ken
der és len fonaluk, szövetek és cérnák 
lételelt.

Amikor román állampolgárt akar kiutasítani 
a kormány

Egy bukaresti orvosnő kálváriája
■ A Brassói Lapok bukaresti tudósítójától.

BUKAREST, május 21. Kormány
köröket, de u lóváros előkelő társadul» 
mát Is napok óla élénken foglalkoztatja 
az a klulasllósl ögy,-amelynek szenve
dő hőse Eeulcrlmi Árbore kisasszony és 
édes atyja, Zumflr Arborc, A hatóságok 
azzal vádolják Arborc kisasszonyt, aki 
egyébként orvosnő, hogy az orosz ha
tóságokkal állt összeköttetésben, s ki
mondották a szentenciát, hogy mi
után hosszabb Ideig Oroszországban 
tartózkodóit elvesztette román állam 
polgárságát, sMakurták utasítani az or
szágból,

Oroszország azonban kijelentette, 
hogy Arborc kisasszonyhoz semmi köze 
hhíba akarják áttenni a román-orosz 
haláron, az orosz hatóságok átvenni 
nem lógják. Arborc kisasszonynak már 
hétfőn este el kellett/ volna hagynia a 
fővárost, — azonban még most is olt 
tartózkodik, mert nincs az az állam, 
amely a kiutasított román állampolgárt
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Készen a fúzió a nemzeti párt és parasztpárt 
között

Még mindig folynak a szakadatlan tanácskozások 
\ Brassói Lapok bukaresti tudósit óját óh

BUKAREST, május 21. A király 
visszaérkezelI külföldi útjáról, de a ro
mán nemzeti párt -és a puruszlpórl fú
ziója, amelyet a király hazatérésének 
Idejére már tető aluli szereltek volna 
Iáiul, még mindig nem jött léire. A la- 
nácsKozások most az utolsó pillanatban 
lázasan folynak, s ma már megállapít
ható, hogy

a hét párt fúziójának immár sem- 
misem áll útjában, és mindössze 
csuk a formaságok elintézése van 

méfj hátra.
Tegnap este a purasztpárliiak volt 

értekezlete, amelyen Slerc Konstantin is 
részivel!, aki azután részletes jelentési

Herriot békeprogrammal jön
Miért kell távoznia Millerand köztársasági elnöknek is ?

A Brassói Lapok tudósítójától.
PARIS, május 21. Polncaré mi

niszterelnök tudvalevőleg elhatározta, 
hogy a választásokon szenvedett döntő 
vereség miatt a kormánnyal együtt be
adja lemondását. A nemzeti biok, mely 
nek Polncaré volt a feje, elvesztette a 
játszmát a baloldaliak blokjávaJ, a re- 
publlkúnusokkal, radikálisokkal és szo
cialistákkal szemben, s így a vezérnek 
könyörtelenül le kell vonnia a konzek
venciákat. •

De a diadalmas ellenzék tovább
megy és Millerand köztársasági elnök 
távozását is követeli,

Gustavc Terv a l’Oeuvreben írja:
Ebben az elhatározó órában, ami 

kor Franciaország, ü háború lázál má
llói kikerülve és ti nemzeti blokkot el
söpörve, nagyszerűen összeszedte ere
iéi és kmyllvánitolln békés akaratát, 
szükséges, hogy Mnlerandot komolyan 
figyelmeztessük március 17-én tett nyi
latkozatára.

Az első mondata ez volt:
A francia politika nagy vonalai

nak semmi más okból, mint az ország 
világosan kifejteti akaratából nem 
szabad a legkisebb változta! sem szen
vedniük.

Nos, az ország most kinyilvánította 
akaratát.

A második mondat ez volt:
Abban az esetben, ha az lünk:

ország c politikával szemben' — Habozás nélkül Herriotnak 
e H e n s é g e s m a g a 1 a r t á s 11 a n u s I- kell lennie.

A német szocialisták a szakértői Javaslat 
elfogadása mellett

A Neue Züricher Zeitung párisi tu
dósítója beszélt Herrlul-val, aki nyl- 
lulkozalában u radikális szocialista 
párt ptagrammjál a tradicionális köz-
társasági programúiban jelölte meg, a- 
mdvd szabadelvű reformokkal és uz mert annak jelentőségét csuk jogi vo- .
idők követelményeinek magié* natkozásaiban látta, a gazdasági szem- tnegveít nedvességtől és nULgnillvStöl,

elismerné és átvenné. A bukaresti ha
tóságok már a magyar és osztrák kö
vetséget Is megkérték, hogy adjanak 
útlevelei- Arboreéknek, mindkét kövei- 
súg azonban természetesen megta
gadta a kérés teljesítését.

A kormány most a saját maga elő
idézte kellemetlen helyzetből nem talál 
kivezető utat, s a kiutasított román ál
lampolgárok még mindig Bukarestben 
vannak.

Az üggyel már az Emberi Jogok Li
gája is, tegnap esti választmányi ülé
sén Is foglalkozott, s a liga megbízta 
Dobrcscu dr.-l, a romániai ügyvédegye- 
sükl elnökét és liga alelnöKét, hogy 
terjesszen a kormány elé memorandu
mot a furcsa ügyben.* Dobrcsru külön
ben kihallgatást fog kérni Bratianu .Io
néi miniszterelnöktől, s talán ezen a ki
hallgatáson rendeződik majd ez a min
denképen komplikált eset.

lelt a nemzeti párt végrehajtó bizottságá
nak. Slerc Mániával Is tárgyalt tegnap 
est B,

« a fúziót ma már mindkét párt 
részéről ratlflkáltnak lehet tehin
teni, » csak a nyilvánosságra ho

zatal hiányzik.
Stere és Manitu a fúzió ügyét a leg

kisebb részletekig megbeszélték, s a fú
ziós tanácskozások szenzációja az, hogy 
azokban Valda-Vojvod Sándor Is aktív 
részt vett. Úgy a nemzeti pártban, mini 
pedig a paraszt póriban teljes a nejlon 
dóság a fúzióra, s a napokban az egye
sülés tényét már nyilvánosságra is hoz
zák.

tana, aköztársaságelndkeazon 
nal le fogja vonni ni agára nézve 
azokat a ko n z e k v e n c I á k a t, m e- 
lyeket opportunusnak tart.

Hát vonja le.
Más lapok hevesen szemére vetik 

Millmmd.nak, hogy pártokon felüli ál
lásában pártos módon lekötötte magát 
a nemzéli biokhoz. Az a nehézség is 
vari, hogy Millerand mikép jelölje ki a 
jövő miniszterelnökéi az ellenzék so
rából?

A győztes biok szerepét abban lát
ják, hogy az uj törvényhozásnak egye
nes, világos és szabad utat kell követ
nie. Rendezni kell a pénzügyeket, tisz
tázni a kompromittált békét.

Arra a kérdésre, hogy ml az az uj 
politika, melyet a francia nép lelkils-
merde a választásokon 
a feleld:

A francia nép 
k e a k a r a t. M i n d e n 
tes francia velünk

prokhimált, ez

a k a r a t a b é- 
leik 1 Is m e re-

__ -_______  ~-__ - együtt kiált- 
ja, Írja Tery: »A békét a kar Juki«

A Humán kié meg van győződve 
róla, hogy a baloldali körtei szövetsé
gesei a Kommunistákkal egy üti 
Fognak dolgozni.

Ki lesz Polncaré utóda?
Marcsi Hutin szavaival válaszú-

I elő b é k e p r o g r a m m a 1 kell k 1- , 
bővíteni.

Rnincnrá nem tudta helyese» fel- 
fa^’ c reparálás pnbldrrdt,

pontokat azonban figyelmen kívül 
m^ylu. Az uj kormánynak Igyekeznie

Németországtól általános termé
szetű garanciákat szerezni, amlál- 
fal a Ruhrvidéh telje» kiürítése 
abban a pillanatban lehetővé válik, 
amikór Franciaország Idénye Né- 
metorezággal etemben mobilizál- 
hatóvá vagy internacionallzálha- 

tóvá válik.
Franciaország jogait emellett csupán 
nemzetközi ellenőrzéssel döntőbírásko
dás utján lehet biztosítani.
Megszólal a német szociáldemokrata 

párt
Berlini jelentés szerint Loebc szo

ciáldemokrata képviselő Boroszlóban 
tartott beszédében kijelentette, hogy a 

szociáldemokratáknak a szakértői 
javaslatok elfogadására keli kon

centrálnia» politikájukat, 
mert csuk ez a módja annak, hogy szá
mol vethessen u francia fordulattal.
A pártvezérek a birodalmi elnöknél

A birodalmi elnök ma délelőtt ina 
ga elé kérette az uj Rcik'hslag pártjainak 
vezérelt, s velük hosszasan tanácsko
zott. Az értekezletről jelentést nem ad
tak ki.

Maroivásárhelynn ii antiszemita 
botrány volt

Román diákok éjaxakai támadása 
■■idő diákok oilon

MAROSVÁSÁRHELY, május 21. A 
maroivásárhdyi rendőrség és a szlgu- 
runca folytonosan fokozódó éberséggel 
örködön, hogy megóvja a város lakos
ságát az antiszemita mozgalmuk kitö
réseitől. A hatóságidé minden óvuko- 
dása ellenére azonban UUls kiütött a 
Járvány.
' Kedden reggel a város egész terü

letén megjelentek a házfalakon a kum- 
póskeresztek ismeri figurái, s a legutób
bi éjszaka azután kitört uz első bot
rány is.

Éjszaka n Kossuth Lajos uccán át 
hazafelé merd néhány,zsidó tanuló, mi
dőn

hirtelen ül, orvul beléjük 
kötött a h c ly bél t P o p a Ila- 
r i a n g 1 m n á z i u m ö 11 a n u 1 6 La. 

akik szidni és ütlegelni kezdték a fiu
kul. A verekedésre a helyszínre jött 
Elmarni Lajos téglagyáros, aki egy tár
saságban éppen araidé járt. Elmarni 
csititólag lépett közbe és felhívta a ro
mán diákokat, hogy hagyjanak fél erő
szakos viselkedésükkel. A megtámadott 
tanulók erre eltávoztak a helyszínről, 
mire

l az an11 szemita diákok a 
gy á r o s h a k ö t ö 1t e k b e 1 e, a 
kit cs u n y á n ö s s z c verlek.
EÍmannék később felmentek a rend 

őrségre és nyomban jelentési teltek a 
történtekről. Gariadi rendőrprefektus 
nyomban szigorú intézkedéseket teli, 
hogy a veszedelmes mozgalom még 
csirájában elfojtássék.

háncsuk-talpvédö 
és katicsuk-sarok tw
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BHASSóI LAPOK 1024. május 23.

HÍREK
— (Dúca külügyminiszter Bu- 

k ar os t be érkezett.) Bukarestből tele
fonálja tudósítónk: Dúca külügyminiszter 
ma délelőtt hazaérkezett. Hazaérkezése 
után azonnal felkereste Bratianu Joncl mi 
niiszlerclnőköt, akivel hosszasan tanács
kozott. ’ •

— (Csak a nyári szünet után 
tárgyalják Károly lék b ü n p ő- 
rét.; Budapestről jelentik: Károlyi Mi 
hály és társainak bűn pőrét tudvale
vőén május 20-án kellett volna letár
gyalnia a büntetőtörvényszéknek. A 
tárgyalást azonban nem tartották meg, 
mivel Seszták tanácselnököt közben át
helyezték a táblára és utódjának Schadl 
Ernőnek nem volt elég ideje áttanul
mányozni a bünpört. Az ügyet igy csak 
a nyári szünet után veszik tárgyalás alá.

— (Megszűnik Budapest al
polgármesteri állása.) Buda
pestről jelentik: A székesfőváros tiszt
viselői karának létszámcsökkentése so
rán megszüntetik az egyik alpolgár
mesteri, úgyszintén hat "tanácsnoki ál
lást. Ezeket az állásokat azonnal meg
szüntetik, mihelyt rátért a kormány az 
aranykoronarendszerü fizetésre. Az

— (Átadta megbízólevelét 
az uj budapesti japán követ.) 
Budapestről táviratozzák: Akatsuka, a 
budapesti uj japán követ átadta megbí
zólevelét a kormányzónak, aki angol 
nyelven üdvözölte a követel. Az üdvöz 
lés ulán a kövei bemutatta u kormány
zónak kíséretének tagjait is.

—(Brassóiak a vendéglősök 
ara <1 i k o n g r c s s z u s á n.j A vendég
ipari munkaadók országos szövetsége 
június 3-án, 4-én és 5-én tartja országos 
kongresszusát Aradon. Brassóból R------- ------------- Jo
liién bácher György, Rátz József, Latzi 
na Viktor és Oláh József vesznek részt 
a kongresszuson.

— (Halálozások.) Báró Pur- 
czell Béláné, néhai báró Purczell Bé
la brassói posta és távirdafőnök, fel
ügyelő özvegye, mint mély részvéttel 
értesülünk, május 20-án hosszas szen
vedés után '■.Brassóban elhunyt. A 
róm. kát. nőegyesület elnöksége kéri 
az egylet tagjait, hogy bárói Purczell 
Bélánénak csütörtökön délután fél hat 
órakor tartandó temetésén testületileg 
.megjelenni szíveskedjenek.

, Kádár Jánosné szül. Imre Róza életé 
nek 71-ik évében május 21-én reggel 4 
órakor hosszas és kínos szenvedés
után jobblétre szenderült. Földi részei 
'■május 22-én délután 3 órakor a ref. egy
ház szertartása mellett fog a hosszufa 
lusi ág. h. ev. temetőben örök nyuga
lomra helyeztetni. Az elhunytban Ká- 

. dár János nyugalmazott csendőr 
j. őrmester nejét és Gáspár Gyula ig. 
Canitó édes anyját gyászolja.

— (Kigyula dt a marosvásár 
helyi vágóhíd épü 1 ete.) Marosvá
sárhelyről jelentik: Ma éjjel három óra 
kor a vágóhíd épülete kigyuladt. Az 
elősietett tüzöltőság a tüzet csakhamar 
lokalizálta, s így az épületet sikerült 
megmenteni.

— (HcrcegFerencadománya 
az utódállam okbeli diákoknak.) 
Budapestről jelentik: A Délvidéki Ott
hon tegnap tartotta meg a közgyűlését 
Herceg Ferenc elnöklete alatt. Elnökké 
újból Herceg Ferencet választották 
meg, társelnök Vermes Béla, igazgató 
Tubán Tibor, főtitkár Fali Endre dr. 
lett. A Petőfi Társaság Petőfi nagyju- 
talmát, amelyet Herceg Ferenc nyert 
el, a nyertes író az utódállamokból

aranyparitásban Való fizetések ügyét 
hir szerint október elsejéig elhalasztják. 
A 8 Órai Újság szerint a legmagasabb 
fizetési osztályban levő közfunkcioná-, 
riusok Q békebeli fizetés 25 százalékát 
kapják. így azok a miniszterek, akiknek 
békében 2000 aranykoronájuk volt ha
vonta, most ötszáz aranykoronát fog
nak kapni.

— (Szterényi állapota ja
vul.) Budapestről táviratozzák, hogy 
Szterényi József báró állapota, aki a 
napokban epehólyaggyuladásban meg
betegedett, javulás állott be. Szterényi 
tegnap mar egészen lázmentes volt. — 
Egyelőre nem kell műtétet végrehajtani 
rajta.

— (Elhunyt jogtudós.) Lukács 
Adolf kolozsvári jogtanár, mint Buda* 
pestről jelentik, a Korányi-klinikán 7Ö 
éves korában meghalt. Lukács ép most 
készült megünnepelni tanársága 40-ik év
fordulóját, valamint aranylakodalmát.

— (Fölemelték a tisztvise
lők utazási napidiját.). Kolozs- 

,várról jelentik: A' bukaresti vasúti ve-
zérigazgaLóság a kolozsvári CFR igaz
gatósághoz rendeletét küldött, ame y a 
tisztviselők utazási dijának felémé ésé- 
röl intézkedik. Eszerint a rendele

származó és Budapesten tanuló egyete
mi hallgatók élelmezésére ajánlotta 
fel. Ugyancsak Pintér Jenő és Szávay 
Gyula is kulturális célra ajánlották fél 
a nyert jutalomdijakat.

— (O r s z á gg o s rendőrkutya 
kiállítás Temos váróit) A te
mesvári farkaskutyatenyésztő egyesület 
amelynek mintegy két ' z tagja a né
met Schftferverband mániái cso-

az
alacsonyabb fizetési osztályba sorolt 
tisztviselők napidiját 80 lejről 120 lej
re, a középrangu tisztviselőkét 100 lej
ről 150-rc, a legmagasabb osztályba 
tartozó tisztviselők utazási napidiját pe
dig 150 lejről 200 lejre emelte fel.

— (Volt prefektus és u j s ág- 
1 r ó sajtóper e.) Nagyváradról je- 
lenlik: Péter Julián volt nagyváradi pre 
tektus panamáiról egyik kolozsvári lap
ban Körösi Béla újságíró leleplezéseket 
közölt. Többek közt megírta, hogy a 
prefektus 200 vagon gabonát elpanamá- 
zott, ezenkívül a kormánynak a gabona 
árakról szóló rendeletét sokáig nem 
publikálta a közönségei, a minek ju
talmazásául az érdekelt gabonakeres
kedőktől naponként 5000 lej honoráriu
mot kapott. Péter Julián sajtópert indí
tott az újságíró ellen, -aki a vádtanács 
indítványa ellen ma terjesztette elő ki- 
togásait. Előterjesztésében kérte a nyo 
mozásnak szélesebb körben való megin
dítását, továbbá harminc tanú kihall
gatását, akik állításait igazodni fogják. 
Megjegyzi, hogy Péter Julián szegényen, 
rongyos ruhában érkezett Nagyváradra, 
almi nagyszámú családjával Künstler 
Kálmánnál egy hónapos szobában ka
pott lakást. Egyszer csak eltűntek a há
zigazda ezüstnemüi. Házkutatás alkat 
mával azután Péter Julián lakásán ta
lálták meg az ezüstöket. Aki ily szegé
nyesen jelent meg Nagyváradon, most 
fényes lakásban él. Bútorainak értéke 
meghaladja a milliót. Az előterjesztés 
Péter Juliánnak még sok újabb pana 
májáról is megemlékezik. A bűnper tár
gyalására rövidesen sor kerül. A koro
natanú Paukerov Leonard újságíró lesz, 
aki Péter Juliánt a bukaresti Luptában 
szintén leleplezte.
Tökéletes szabású raj'ánok csak NEUMWIFi.ál

— (Ünnepi istentisztelet.) A 
zsidó hitközség árvaház-uccai templo 
mában május hó 23-án, pénteken dél
előtt fél 11 órakor a nemzeti ünnep 
alkalmából ünnepi istentisztelet lesz, 
melyre a közönséget ezúton hívják meg.

— (F ö 1 diák Gyulát szaba
don engedik.) Budapestről távira
tozzák: Jelentettük, hogy Földiák Gyula 
liszt és gabonakereskedő hitelezői fel
jelentésére letartóztatták, mivel hatmil- 
liárd koronás fizetésképtelenségbe ju
tott. A kihallgatások ebben az ügyben 
ma egész délelőtt tartottak. A hat fel
jelentő közül öten viszavonták a felje
lentést, mert az egyezkedési tárgyalá
sok megegyezésre vezettek. Ha az utol 
só feljelentő is megegyezik Földiákkal, 
nyomban szabadon engedik a liszke- 
reskedőt.

— (Bűntény helyett öngyil
kosság.) Budapesti szerkesztőségünk 
jelenti: Mint ismeretes, Szántó Miklós 
vásárpénztári igazgató a télen váratla
nul eltűnt a fővárosból. Később ez év 
elején Szántót holtan fogták ki a Duná
ból s ekkor azt hitték, hogy a vásár
pénztári igazgató bűntény áldozata lett. 
Az ügyészség a vizsgálat alatt meggyő
ződött róla, hogy bűntény nem forog 
tenn, amennyiben Szántó Miklós ön
gyilkossági szándékból, önként ugrott 
a Dunába. Az ügyészség az eljárást meg 
szüntette.

— (Magyar fiatalember ön
gyilkossága Montecari'ó'ban./ 
Budapesti távirat jelenti: Montecarlo- 
ban egy ismert magyar dzsentri csa
lád sarja vetett véget életének könnyel
mű módon. Bilkei Papp Géza, egy elő
kelő magyarországi család tagja, na
gyobb kártyaveszteségei miatt főbe- 
lőtte magát és meghalt.

— (E1 k á r t y á z o 11 m 111 i ó k.) Baar 
Tivadar budapesti 23 éves textilgyári igazi, 
gató a balatoni úri klubban szenvedélye
sen kártyázott. Miután 250 millió koronát 
elvesztett, fedezetlen bonokkal fizetett. Ml 
kor fizetésre szorították, megszökött. Ek
kor kiderült, hogy; Baar nemcsak kártyán 
veszített, de vállalkozásokra is hatalmas 
pénzösszegeket kórt kölcsön, amiket szin
tén elkártyázott. A hitelezők feljelentették, 
mire a rendőrség elfogatási parancsot 
adott ki.

portját alkotja, iuniu elsején országos 
rendőrkutya kiállítást rendez Temes- 
várott. Nevezési dijak ötven és hatvan 
lej. A kiállítás célja a farkaskutya te
nyésztést, amely tekintetben Tcmesvá 
ron kívül főleg Brassón, Aradon és 
Nagyváradon már szép eredményeket 
értek cl, előmozdítani, annyival is in
kább, mivel remélik, hogy ezekben a 
városokban is hamarosan meg fog ala
kulni az egyesület. Érdekes felemlíteni, 
hogy az állam máris két dijat adomá
nyozott az egyesület számára — egy 
arany és egy állami érmet, — azonkí
vül is értékes dijak kerülnek majd ki
osztásra.

— (M a j á 11 s C s e r n á t f a 1 uh a n. 
A türkösi róm. kath. egyház május 25- 
én, kedvezőtlen idő esetén június 1-én 
jótékenycélu majálist rendez Csernát- 
taluban a Papp István-féle sörkertben. 
A nagyérdemű közönséget tisztelettel 
meghívja a rendezőség.

(*) B a 11 e 11 e s t é 1 y B r a s s óh a n. 
Ma, május 21-én kezdődik a május 29- 
én a Redout nagytermében megtartan 
dó egyetlen ballettestély jegyeladása a 
Klingsornál, Lensor 31. A jegyek na
gyobb része már elkelt.

(•) Elveszett a 40 és 43 számú 
gyüjtőiv a róm. kát. iskolák jótékony- 
célú majálisára. Becsületes megtaláló 
adja át az iveket a plébánia hivatalnak.

Én megyek 
Te jössz 

Ö jön 
Mindnyájan megyünk 
május 29-én a

— (Egyrendőr alias mer én y 
le te egy kis leány ellen.) Maros- 
vásárhelyről jelentik: Tegnap este hét 
órakor Popa Miklós közrendőr me
rényletet akart elkövetni egy serdülő 
kis lány ellen. Popa Miklós a korcsmá
ból hazatérve nz udvaron játszadozó 
kis leányok közül egyet becsalt a laká
sába, ahol erőszakot akart rajta el
követni, de a leányka kétségbeesett si
koltozására a szomszédok berohantak 
a szobába s az aljas merényletet meg
akadályozták. Popa Miklósnak sikerült 
kiosönni a szobából -s azóta nyoma 
veszett. Popa Miklós ellen, akinek ez 
nem az első erkölcstelen merénylete, 
megindították a nyomozást#

(*) Dr. TIbérián Sándor vas
úti felügyelő szerkesztésében megjelent 
Magyar—Román vasúti műszava« szó
tára ára kötve 180 lej. Kapható a főbi
zományosnál Friedmann könyvkereske
dés Kolozsvár.

MODERN MOZGÓ
«Vén komédiás» egy öreg müvészmeg- 
ható élettörténete és «A gáncsnélküli 
lovag» romantikus kalandorténetct mu
tatja be a Modern Mozgó csütörtökön 
és pénteken, főszerepben Duglas Falr- 
banks. Két ui Dorian filmremek együtt. 
Szombaton és vasárnap ismét két Ilo
nán szenzánó együtt. Álarcosok váro
sa és a Fiacskám Jackie Googánnal a 

főszerepben.
(*) A Brassói Lapok szerkesz

tőségének és kiadóhivatalának 
maros vásárhelyi fiókja Piaja Re
gele Ferdinand (volt Széchenyi-tér)-18. szám 
alatt van az í. emeleten. Telefon száma 177. 
Felvesz hirdetéseket és előfizetéseket, előfize
tők lapjait házhoz küldi. Előfizetési díj: Egy 
évre 600 lej, V2 évre 320 lej, 'A évre 170 lej, 
i hónapra 60 lej.

(•) Szabásmintás divatlap /8 
Schöne Wienerin és Record. Mindkét di
vatlap legújabb száma megrendelhető 
egyenként 25 lej beküldése mellett a Bras 
sói Lapok könyvosztályából. Brassó, Ka
pu-ucca 66. Viszonteladóknak árenged
mény.

(*) Max Ilin dór beigazolta a hozzá 
fűzött várakozásokat és csodás játékával, 
felülmúlhatatlan komikumával hatalmas 
nevetésre kényszcrilette a közönséget, Meg 
kell állapítanunk, hogy a közönség nem 
csalódott! Maxi a »Negyedik muskétás«* 
bán újra meghódította a sziveket. Az Ápol 
lóban különben nagyban folynak a próbák 
az első fihnoperáro, a »Kacagj Bajazzo« 
előadásaihoz. A közönség felvilágosítására 
megjegyezzük, hogy a »Kacagj Bajazzó« 
nem a Bajozzó című operának a megjfllr 
mcsitéso, hanem egy modern környezet
ben lejátszódó dráma. Jön »Az ütközet«, 
mely filmet Bukarestben két hétig egyfoly
tában játszották.

(*) Sz e n t gy ö r gy ö n a legjobb 
ételeket és italokat az újonnan meg
nyílt Tankó-féle sörkertben és étterem* 
ben szolgálják ki.

X*) Észak v. D é KA m e r i k á b a 
utazók kérjenek azonnal .felvilágosítást 
és prospektusokat a Cosulich Line'-töl 
Bucuresti, Cal. Grivilci 181.

(*) Bájos g y c r m e k f e 1 v é t e 1 e k, 
egyes vagy csoport képek, Láng Henrik 
fényképészeti műterme, Kapu-ucca 52.

Rézgálic
igen olcsó áron
minden mennyiségben kapható:

E. Sz. G. E. Géposztálya 
NAGYSZEBEN, SÓ-UCCA 22 SZ. 
MED GYES, LAKTANYATÉR. 
SEGESVÁR, BAJOR-UCCA. 
M.-VÁSÁRHELY, KÁLVIN-TÉR.

2WII KLfiö
■ -........... ...—-
Lloyd IHMb

Cin). C*lea Beo*l<* Ferdinand tu
T.l. Interurb 2IB. SOrgbnycIm : Juv.tr» Clu|

Ékszeráru gyártás és nagykereskedés!
FogAizatl arany én torlasztó I Arany-, erűit-, platina* 

beváltál I Kienzle és Schwarzwald! órákban vala-
/ mint klna-ozUal tárgyakban nagy lerakat 1

Ceni« vlwrontelAriiiellOUnnkt

B O H N~
féle zsombolyai (Jimbolla) első 
minőségű égetett vörös tető és 
gerinc cserép kapható kicsiny
ben és nagyban a covasnai 
vasútállomással szemben lévő 
fűrészáru raktárunk kezelösé- 

génél. Felveszünk rendelményeket vagon 
tételekre Is. — Ez Irányú megkeresések 
az alanti címre küldendők : Ernstés Róth 

Páva. u. p. Zabala Jucf. Trelscauue.
MM

LEGJOBB MAGYAR ÉLCLAP! 
KÉRJEN INGYEN MUTATVÁNYSZÁMOT I 
TEMK*VÄII, SZEHU-UCCA 2.

HIDUBIBIIHSHBn
Raktárról 

eladó gépek: N

6(1-70 HP. lélslabll M, 12 alm., 200 lom.
25-30 HP. Ettffltll, 8 atHI., 130 lord.
20-25 HP. gízlDKomoüli, 7 alm., 110 lord.

6 HP. u| h8iizi™ioros milöm lavígügép
700 mm. szalagfűrész. hlrchner gyárim^ 
I sz. Hemzoll gatalMgép, Őrsegei gyártmány
2 sz. lömiős imrs’M Schiel g^lm^
35 HP. í üléses rtWöiwhil, Opel pjtt<

■ CSIHA & RÁKOSI U
BRASSÓ, EGRES-U. 7. TELEFON 3-82. M

SÜRGÖNYC1M : .CSIHA, BRASOV.“ M

R 2053 |g
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KÖZGAZDASÁG
Kedvezmény a CFR. vonalain a 

budapesti árumintavásár 
közönségének

I A Brassói Lapok tudósítójától.
I BRASSÓ, május 21. A brassói kcresr 
iedeltni és iparkamarát a bukaresti ma- 
far követség távirattal értesítette arról. 
Így a CFR igazgatósága félárujegykedí- 
rezményt biztosított mindazoknak, akik 
1 budapesti árumintavásárról utaznak 
rissza és ebben az értelemben utasította 
is a határállomásokat arra, hogy a v i s á- 
uautazáskor mindenkinek féláru je 
|et szolgáltassanak ki aki vásárigazolf- 
tónuyal tudja tanúsítani budapesti tar« 
Modását Ez a kedvezmény csak la- 
daszaut azásra érvényes.
■ A CFR igazgatóságának ezt a valóban 
Beskedelmt szellemből fakadó intézko 
[ését örömmel fogadja az érdekeltség.Meg 
írtésnek és együttműködésnek a jele ez 

ha a vasút ebben az irányban dolga» 
k tovább, akkor csakugyan a nemzetek 

(itös munkájának a biztosítékává fejlődik 
nke valóban hivatva is van.

Gazdagodunk, haladunk 
A kereskedelmi minis .tar Románia 
inuktól rözdrséi I lej totónr ’ boszd 
I A Brtussól Lapok tudósítójától,

UUKAREST, május 21. .A kereste- 
beműgyl miniszter, Tunered Constanta 

geicu, n Banga Nallonala Igazgatójának 
ínluletóre rendezeti banketten beszédet 
rolóit és abban megállapította, hogy 
bontania 1910 óla Csodálatos gazdasági 
Kedésen ment át. Ennek a fejlődésnek 
Díszterünk szerint a legfeltűnőbb Jele 
I romániai pénzintézetek számának és 
alapiőkójénea növekedése.
I ÍOi^ben ugyanis a pénzintézetek szá- 

Itt 418 volt, alaptőkéjük pedig 711 mik 
ló lőj. 1020-ban 520 bank 1.962 millió 
bnyi alaptőkével dolgozott, 1921-ben már 
■6 pénzintézet működött Itt, és alaptőkéé 
lök nem egészen száz millióval murádt 
el harmadról milliárd megéli, 1920-ban 
bedig már 729 pénzintézet tevékenykedőit 
Mánia leromlott értékű pénzének fór* 
látásán s alaptőkéjük összege 3.843 mil
lió lej volt.

; Mi annyiszor vagyunk fénytelenek 
a kormány gazdasági intézkedéseinek kri
tikájával foglalkozni, hogy a miniszteri vé
lemény kritikáját átengedjük egyik buka
resti laptársunknak, aki ezzel kapcsolat 
bán a következőket írja:

A bankok alaptőkéje tehát négy év 
platt 711 millióról csaknem négy milliárd 
ra emelkedett, s mit akarunk többet? A 
mdasági fejlődés világos, szembeötlő ÓK 
II vitathatatlan.
I Azonban engedőimet kérünk, a nílnisz 
te-.urnák ezt az érvelését nem tudjukl »le- 
nyelni.« Egy kis számadás utján nem mar 
Kd meg semmi ebből a furfangos mlniazb 
lerl következtetésből.
I lilikben a 711 ml’íiö lej 500 millió 

tanain franknak, vagy 17 millió font 
iturltagnek felelt meg, mivel akkor n ínny* 
eh frtmk egy lej 40 bánival, és egy ank 
pol font 28 franclla frankkal volt egyenlő.

1923-ban azonban egy francia frank 
íra már 12 lej volt és égy angol fontért 
75 francia frankot fizettek, a romániai 
721 banknak 3.8 milliárd lojnyi alaptő
kéje csak 320 millió francia franknak, és 
17 millió angol font helyett csak alig négy 
mllli ón ak felel meg. A növekedés he
lyett tehát bankjaink alaptőkéje négy óv 
alatt a negyedrészére csökkent, 
mert az akkori 711 millió lej helyett löt 
1(1 mllllárdot kellene a banknak forgat
niuk, hogy ugyanannyi vagyonuk legyen, 
mini ükkor volt.

Ez bizony, nem haladás és nem csu 
ddlatra méltó. Ez hanyatlás, még pedig 
■igyon veszedelmes hanyatlás.

A bukaresti sajtó egyébként a pén* 
Igymlnlszternek azzal az expozéjával sem 
bibik szelldebben, amelyet az a múlt 
bólén terjesztett a minisztertanács elé, ■ 
«melyei már mit,'Is említettünk. Azt irt
ják róla, hogy a része, amely a kormány 
pénzügyi politikáját foglalja össze, hónai- 
ívűn és önmagának mond ellent.

Az expozét eredd L g ou. im&s t-L M - 
jsr.r 4, h '®4UUÍS .1- únOsí «iÁ^t. nj ■ si' 
■ÓMégfá bedob ui L • k.s/uú;.u/, iír üXiúí 
fiihoz us »anutüíia presa«, Múl kő> Tfx.íí.í 
Sgyártclmű a ijwdKprrtLi'oertr^^ rrjU-

kifejezéssel túlzott és téves következteti 
■eket fűzött.

Az expozé meglep a maga sivárságát* 
val és azzal, hogy, a legfontosabb kérdésér 
két nem érinti, — Elsősorban az állami 
pénzügyekkel foglalkozik, amelyeknek is
mertetésénél abból a végtelenül könnyel
mű megállapításból indul ki, hogy az álla 
ml költségvetés egyensúlya mhp helyre 
van állítva, holott ez az egyensúly vitás 
is és amennyiben csakugyan van, csak a 
látszatnak szól. Majd a külföldi adósságok 
rendezéséről, a hadikárpótlások ügyéről, 
a nemzeti érdekek jogairól szól, sajnos 
nem olyan részletesen, mint kellene ahhoz 
hogy ezen az alapon bírálhassák meg a 
kormány politikáját, — majd a volt ellei> 
séges államokkal folyó tárgyalásokról szá 
mól be .Az egész előterjesztés kerüli a 
belső gazdasági élet problémáit,; a pénz» 
kibocsátást,- tőkehiány ügyét, az adózás 
érdemére vonatkozó kérdéseket, tehát 
nem adja saját politikájának igazi képét. 
Az expozé főként azokra az ügyekre vo
natkozik, amelyek természetüknél fogva a 
kormány valóságos ügykörébe tartoznak, 
és amelyek az országos gazdaságit' 'életet 
csak közvetve érintik. Ami azonban nem 
Jelenti azt, mintha ezeket nem lehetne 
az ország érdekeivel ellentétesen intézni.

A MÁT PÉNZPIAC
Swdi, má'wt 21,

A világpiacon a cseh korona”Ja» 
vult, az általános helyzet nem változott 
lényegesen. A lej árfolyamot még ma Is 
sikerült a 2.7Ms színvonalon tartani.

A belföldi pénzpiacon rég nem 
volt olyan áre melkodés, mint 
ma; a lej vásárló erejének mai csökkenő 
se megfelel körülbelül tiz pontos esésnek 
a zürichi tőzsdén, — ami valószínűen rö
videsen be Is következik, mert utóbb a 
lojrontái mindig a belföldi pb 
acról Indult ki.

Tegnap délután az árfolyamok egyre 
emelkedtek, esti záró árfolyamod Lángol 
font 912, cseh korona 0.15, dollár 208.50, 
francia frank 11.20, egy lejért 340 oszt- 
trák, 450 magyap korona. — Ma dél 
előtt az árak rohamosan emelkedtek 
tovább; üzlet nem Jött léire, mert a kö
rösiét sohaseta tudta utólérnl a kínálat 
árfolyamait. Déli zárlat a bankok közötti 
forgalomban: egy svájci frank 38 lej, egy 
angol font 932, egy cseh korona 6.25, egy 
dollár 212, egy lejért 335 osztrák, 445 ma 
gyár korona.

Zürich. Devizák (zárjelben a tegna
pitól való eltérések). ^Zárlat: egy dollár 
5.64 és fél (f három négy ed), egy angol 
font 24.36, (—1), száz francia frank 30.40 

.(—10), száz olasz líra 25.05 (fő), száz/ 
cseh korona 16.70 (f5), száz dinár 6.97 és 
fél (—2 és fél), száz leva 4.10 (—2 és fél), 
száz lej 2.75, tízezer magyar korona 0.67 
és fél, tízezer osztrák korona 0.70 és fél, 
száz járadék márka 133 (fi).

(—) Budapesti értéktőzsde. A 
tegnapi tőzsdenapon valamivel javultak 
az árfolyamok, Zárlat ezresekben; Magyar 
hitel 620, Osztrák hitel 242, Salgó 092, 
Rima 140, Déllvasut 78, Ata 
lamvasut 670, Kohó 560, Atlantika 38, 
Ganz-Danublus 3500, Kőszén 3625, Papírt 
35. Nasicl 2400, Szlavónia 104, Földhitel- 
Dana 812, 'Kereskedelmi, hitel 32, Pesti' 
Magyar Kereskedelmi Bank 1300, Beocsini 
1075, Urikányi 1050, Láng 148, Llpták 12.5, 
Schllck 75, Brassói 333, Zabold 130. Bárót! 
4.5, Cukoripar 2050, Klotlld 00, Temesl 
szesz 205, Hungária 'Műtrágya 143, Olasz 
Bank 26.25, Angol-Magyar «Bank 64.5, 
Leszámítoló 80, Mugyar-Cseh Bank 27, No 
va 158, Közúti 37, Csáky 10.5, Izzó 020, 
Magnezit 1950, Viktória Bútor 8, Ofa 470, 
Maiomzokl 11, Pesti Haza 4130, Fegyver 
1130. ,

(—) A bankjegyf-orgalom Iá
mét csökken. A Banca Nationala klmu 
tatása szerint az utolsó héten a bankja 
Jegyforgalom 45 millió lejjel csökkent, a 
leszámítolt váltók állománya 23 millióval 
emelkedett. A forgalomban levő bank
jegyek összege Április 20-án 17.716 millió 
lej volt.

(—) A keres kedő elsőbbségi 
joga a boltholylsóg bérletére/ 
Bukarestben most folynak egy olyan tör
vényjavaslat előmunkálatai, amelynek az 
a célja, hogy a kereskedő elsőbbségi jo
gát biztosítsa a bolthelyiségre. A kérdés
sel Bukarestben a kereskedők Ót iparosok 
gyűlése foglulkOZl'lt, S 6. glikut kereke- 
delük. S ípuk&Ml^r. M"kW4. Rla.rji.-H' 
ÍÍA- külOvK ■Ült iáéi W f< b/h/ít í-óii bu^ í-W 
klj&íúáUUí., hogy ^ ^v^/Tvrtm ítÁ 
igyekszik Icuwlíct». űs^g G ts.CGi££X ülá£'“ 
srken Utaj^rt^

' (—) A főváros kölcsöne. Buter 
rest kiküldöttje nehány nappal ezelőtt azt 
táviratozta Londonból, hogy addig nem 
tér haza, míg eredményt nem ér el. Saj
nos, Costinescu hazaérkezett és csak feta 
világositásokat hozott magával a párisi és 
londoni pénzpiac elzárkózásának okairól, 
de pénzt nem.
JOlSrÉTKTvAVoK~ 
megjöttek a temesvári huszárok!

A legjobb és legkedveltebb csárdás
294 Moravetz kiadás, mindenütt kapható.

SPORT
Ausztria válogatott—Románia válogatott 

4:1 (1:0)
BÉCS, május 21. Ausztria válogatottja 

411 arányban 1:0-as félidő után legyőzte 
a román válogatottat. E szűkszavú távirat 
ból annyit megállapíthatunk, hogy váló 
gátoltunk a világ egyik legjobb csapatár 
val szemben nagyon szépen állotta meg 
helyét és nyugodtan nézhet szembe a hol
landokkal leendő első mérkőzésének.

Miután fejlődésének ily szép bizonyí
tékot adta. Az osztrákok góljai közül hár
mat Knnnhnuser, egyet Hausler lőtt. A 
ománok gólját Kinlgli lőtte a második fél 

Idő 28-ik percében. A mérkőzést Bauwens 
bíró vezette le. A román csapat szerdán 
délután végignézi az osztrák-bolgár váloga 
tolt mérkőzést és csütörtökön reggel a 
bolgár csapattal együtt folytatja útját Pá
riába.

(x) Brassó május 23-lki mérkőzései. 
Az egyesülés ünnepén a Brasovla egy kom 
hindit csapata mérkőzik a CFR első csapa 
tóval délután félhat órai kezdettel, míg 
fél négykor a két egylet Ifjúsági csapatai 
Játszanak barátságos mérkőzést. Csütörtök 
délután félhatkor ColtearBrasovia első 
osztályú bajnoki mérkőzés lesz.

(x) Az országúti olymplal kerékpár- 
verseny. Páriából Jelentik; Az országúti 
kerékpárverseny lebonyolítására a követ
kező szabályokat hozták: A versenyzőket 
egyenként indítják sorsolás alapján. Elő
ször kisorsolják a benevezett nemzeteik 
sorrendjét, azután ^gy-egy nemzet képvi
selőinek egymásután! sorrendjét. Elsőnek 
Indul az első számú nemzet elad száimiu 
versenyzője, útónná két percnyi Időközben 
minden nemzetnek sorszám szerint első 
képviselője és utána második harmadik és 
negyedik versenyzője.

(x) Davis-Cup mérkőzés. Koppenhágá
ból jelentik: A Dánia és Magyarország kö
zötti Davis-serieg mérkőzést Dánia nyerte 
meg 3:2 arányban. Kehrling minden mér
kőzésben győzött, viszont Takács mindkét 
mérkőzését elvesztette. A páros vérsenyt 
Takács gyenge szereplése miatt szintén a 
dánok nyerték meg. '

(x) Magyarország 1924. évi blrfcozó- 
bajnoksága. Budapestről Jelentik: Lezaj
lottak az 1024 évi országos birkózóba] nők- 
sági versenyek, melyek olymplal- próbái 
versenyek Is voltak egyszersmind. Eredmé 
nyék: L ég s u 1 y h a n bajnok ' Magyar 
(Bak), második Tasnády (Mac), harma
dik Áron (MTK), Pehelysúlyban baj. 
nők Radványi (Bak), második Német 
(MTE), harmadik Fehér (Bak). .Köny- 
nyü súlyban bajnok Maturál (MTE), 
második Györgye (UTE), harmadik JA- 
nossy (Mac) Kis kőzépaulyban baj* 
nők Mlskel (Mac), második Szalal (MTE), 
harmadik Lackó (Mac). A nagy közép» 
súlyban bajnok Janó (Mac), második 
Ferenczy (Mac), harmadik Adorján (Mac). 
Nehézsúlyban bajnok (Mac), második 
Dömény (Bak), harmadik Bodo (FSB\ 
Keresztes sérülése miatt nem indult. A 
Mac három, a Bak kettő, és az MTE egy 
bajnokságot nyert.

(x) Elindult a magyar olymplal csa
pat második része. Budapestről jelentik: 
Kedden este elindult a magyar olymplal 
csapat második része és SaarbrüctenR 
ben csatlakozik a többiekhez. A második 
csoport tagjai Bírt, Orosz, Nadler, Ha* 
jós, Obitz, Welsz, Kertész II., és Zsák. 
Az olaszok — mint Milánóból jelentik: 
'orzo szővotségi kapitány vezetése méta 

lőtt Indultak el Pártiba. A csapat tagjai 
de Pra, de Bcchl. Barberi, Btirlando, 
Combi, Hozottá, Bruna, 'Levratto, Mar
tin, Allborti, Jönni, Roasov, Monti, Fayenk 
ze. ConÜ, Magnóul, CnlHgérir, BalMtefo 
rt. A csapatot kél mövftsógi tog, .<y 
trwu és t«y mwite klpM ow: urnái 
got M/mr W^tefB r Rk'VU^íi MMÓÍÍ 
CZ^ÍA-AM

kiadót »Brassói Lapok« nyomdája.

Lázadó szív
A „Brassói Lapok" eredeti regénye. 140) 
Irtat SZEDERKÉNYI ANNA.

— Milyen emberek ?
— Ezek nem emberek. Nem élöléi ek. 

Gépek, hús és vérré vált törvények. Szabá
lyok. Én itt nem bírok mozdulni. Itt mindig 
szögletbe ütközöm. A hátamban érzem L 
landóan rosszaié, megbotránkozott pillát fá
sukat. Próbáltam közeledni hozzájuk. Be
szélni akartam velük. Hiszen megbénulok 
közöttük. Elfelejtem a szót. Próbáltam be
szélni velük. Magamról, az életről, ahogyan 
én látom. Elszörnyedtek . . . Hiszen ezek 
nem értik . . .

— Már olyan sokszor mondtam neked, 
Marjussza, hogy neked kell megpróbálnod a 
közeledést. Te vagy a fiatal. Neked kell fe
léjük indulnod.

— Miért nekem? Mi közöm hozzájukI 
Ember vagyok. Én békében hagyom őket, én 
nem akarom megváltoztatni őket, hagyjanak 
ök is engem olyannak, aminö vagyok.

— Ma megint nem öltöztél föl.
— Fáradt voltam.
— A gyermeket elhanyagolod.
-, Én nem hanyagolom. Csak nem 

majmolom úgy, mint ők
— Nem tartod tisztán.
— Nem dől össze a világ, ha nem kap 

tiszta ruhát. Én magamért vagyok elsősorban 
és nem a fiadért,*

— Ez az, amit ök sohasem fognak 
megérteni . . .

— Én ez vagyok.
Dacosan fordult a hintaszékben. A ru

hája széle felgyürödött, észrevette, hagyta. 
Tamás fölkelt a helyéröl és a kályha mellé 
ült, a sarokb , Innen nem látott a lábára. 
Az asszony észrevette, miért ült át. A vére 
az arcába szökkent, mintha csak megütötte 
volna.

— Máriusszá, holnap délután nagy tár
saság lesz nálunk.

— óh, hisz egyebet sem tesznek, csak 
erről beszélnek két hét óta.

— A te kedvedért történik, téged akar
nak bemutatni.

— ügy. Az én kedvemért I Én nem 
kérek belőle ?

— Marjussza, ez nálunk így szokás, 
ez elöl nem leh t kitérni. Téged becsülnek 
meg, akik eljönnek, A te tiszteletedre öltöz
nek a jobb ruháikba .“ .

— És az orromat nem fog kelleni 
összedörzsölni az orrukkal ? — nevetett 
sértő gúnnyal.

— Nem fog kelleni. Szívesen kell fo
gadnod őket ... .

— De én nem akarok tudni róluk I 
Nekem nem kellenek, mert én undorodom 
tőlük, beteg vagyok a kimértségüktől, a fon
toskodásuktól, a szabályoskodásuktól — az 
örökös iliegésüktöl és billegésüktől. Mert az 
nem igaz, az egész póz, nagyképűség, hazug
ság. Én tudom, hogy belülről ök sem olya
nok, hogy ámítják egymást ... És hogy 
te sem vagy olyan . . , Csak az ö kedvük
ért teszed ... Ők állottak oda elibém és 
nem engednek . . . nem engednek közel 
hozzám, ők vannak közöttünk.

Tamás fölütötte a fejét . . .
Ide értek tehát újra I
Az asszony zihálva, hevesen sirt. Nagy 

könnyek gurultak le az arcán Tamás fölkelt 
a helyéröl, hogy odamenjen hozzá a köny- 
nyelt letörölni, de az asztalnál mégis állva 
maradt.

Az asszony toporzékolva ugrott eléje.
—- Te nem vagy az, aki voltál I
— Nem vagyok az.
— Megváltoztál. Te olyan vagy, mint ök.
- Bélölük fakadtam, közöttük nőttem 

föl . . .
— De akkor nálunk más voltál,
— Az nem volt az igazi énem. Az a 

háború volt bennem.
— Te tudtad, hogy én ki vagyok. 

Hogy én sohasem lehetek olyanná, mint ök.
— Meg sem próbáltad.
— Hogy én is beszéllek este a más

napi ebédről, a nagymosairól, a gyermek 
gyomráról és hogy krumplis-pogácsa le
gyen-e, vagy ^ajai tészta ? . . .

— Te csak ezt tudtat meglátni ben- 
.idilli • '• ,

— Én csak ezt tudom ? Mást Is tudok, 
Tamás. Tudom a titkos szándékaikat, a sug- 
dosásokat, hogy egész nap mit csináltam, 
mikor keltem, feküdtem, hogyan ültem, áll
tam, néztem. Mit beszéltem, kivel beszéltem, 
miről beszéltem, miért erről és nem amar
ról „. . Ezt Is tudom, Én nem vagyok vak, 
én látom a szándékaikat, én tudom, hogy 
minden este azt lesíkf önkor jössz be, mi- 
kot mész ki , , . No, hát nekem most már 
elég volt ebből az ellenőrzésből, En így to
vább nem akarok 4ínlr Tamási (Folyt, köv.)
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Br. Purcell Emil és neje, Lászláffy Bélóné szül br. Purcell 
Gizella és férje, Dr. Tutsek Gézáné szül.: br. Purcell Margit és 
férje, valamint ezek gyermekei és az összes rokonok nevében mélyen 
megszomorodott szívvel tudatják, hogy forrón szeretett édesanyjuk, 
a szerető nagyanya, anyós és rokon

özv. Rorestownl báró Purcell Béláné
szül.: stranblngarl Straub Ernesztin

f. hó 20-án délután 2 órakor, életének 70-ik évében rövid szenvedés 
az Úrban csendesen elhunyt.
Drága halottunk földi maradványai f. hó 22-én, csütörtökön d. u. 
órakor fognak a magyar evangélikus temető halottas házából 
nyugalomra helyeztetni.

után

Va 6 
örök

Brassó, 1924. május hó 20-án.

Nyugalma legyen csendes, emléke áldott.

Dr. Velicsek szanatóriuma 
BOCSA-MONTANA. 

physikális-diatetikai gyógyintézet (természetes gyógymód) 
belbetegek számára.

Soványitó — Hízó — Anyagcserekurák 
Lé^sátrak

Saját tehenészet — Kitűnő diatetikus konyha 
. , „ Gyönyörű fekvés
ÉVAD MÁJUS 15-TÖL OKTÓBERIG PROSPEKTUS.
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A SZÁLLODÁBAN 
ELSŐRENDŰEN BÚTOROZOTT SZOBÁK VANNAK, SZOLID ÁRAK 
ÉS VENDÉGEINEK AZ ÉJJELI NYUGALOM BIZTOSÍTVA VAN.

ÉTTEREM
A HÁZBAN VAN, SZÉP, ÚJONNAN BERENDEZETT TERMEKKEL, 
TISZTA, ÍZLETES KONYHÁVAL, ELSŐRENDŰ ITALOKKAL.

KELLEMES TARTÓZKODÁS
UTAZÓKNAK, AZOK KÍSÉRŐINEK ÉS NYARALÓKNAK.

A VONATOK ÉRKEZÉSÉT, INDULÁSÁT, KÉSÉSÉT
A T. VENDÉGEKKEL IDEJÉBEN KÖZÖLJÜK, A JEGY

VÉTELT KÍVÁNATRA ELINTÉZZÜK.

A TULAJDONOS:

BARNER FRIGYES

Keresek fiatal » gészsége« tlsz- 
t« eladót mAtu« végére. AJáte - 
közös- lrj«n«’k „Rendsze'elő" 
Jeligéi é «» Bros ói kúpok . laüű- 
hivetalAb«.

Húsipari pépek eladók. 1 drb. hus-
daráló, 1 drb. 10 villás Krets zúz
lós szalámitöltő-gi 
Dicsőszentmárton,

8 ki-
Ara 30.000 Lei Haydajoacim

•. Andrei Mure^an 1. 9225

Spéci«! butormázoló segédet, 
egyet, esetleg kettőt azonnal alkalmaz Mandel Fe
renc mázolómester, Tárgul-Murej, Str. Traian 8. 
_____________________________________________ 9222

Eladó gyógyfürdő. Báró Orbán örö
kösök tulajdonát képező Szejke-fürdő 13 jókarban 
tartott épülettel, 44 katasztrális hold földdel és er
dővel Odorheiu (Székelyudvarhely város határában 
eladó. Örökösök megbízottja Kovásznál Marcell 
Oradea-Mare, Lukács György-ucca 24. 9220

Soffőr, mechanikus, jó referen
ciákkal és több éves bizonyít
ványokkal állást keres. I. Kirin 
Tg.-Mure$, Str. Podeni 16. 9127

Volt nőtlen pénzügyőri fővigyázó, in 
likőr, sörgyár vagy más magánvállalatnál rali 
neki, felig?Jói vagy más megfelelő á l ás* ka 
Cirn P stafiók 60. |

Ciéplronől vagy pénztárnoknői állásit 
sok. Cím 925b szám alatt a kiadóhivatalban.

Egy 6 HP. Hoffherr és Schrantz cséplőit 
túra teljesen jókarban és lefestve jutányos it 
eladó, esetleg egy 4-es garnitúrával elcserélj 
Máthő Lajos Árkos, Treiscaune Háromszékül,

Eladó egy benzin motor. Hosszai
105. sz. a

3 HP. benzinmotor álló hengerrel mág
nes és karbonátor nélkül elutazás miatt olcsón 
eladó. I. Kirin, Tg.-Mure§, Str. Podeni .6. Q126

Eladó smyrna és perzsa szőnyeg, szövőszék 
felszereléssel együtt, nyüst szemekkel 60 centi szé
lességtől 3 mtr. külömböző nagyságig. Dr. Feny
ves Sománe, Sepsiszentgyörgy. 92F1

Több drb. használt gőzkazán, stabil és 
félstabil gőzgép, valamint 1 drb 35 HP. szi- 
vógázmotor eladó, Fényes K. mérnök Átad, 
Bul. Carol 37. 9190

Ttlzifatermelést, csúsztatást és csúsz
tató építését vállalom. Érdeklődök 91x0 sz. alatta 
kiadóhivatalhoz kéretnek fordulni.

6 HP. gőzcséplő garnitúra telje
sen használható állapotban 120,000 Leiért eladó. 
Szöllösi Samu, Odorheiu—Székelyudvarhely. 9164

S z o v á t a fürdőn „Berglelter- 
penzió" nyitva. 9027

Gépész vagy Üzemvezető, 15 éves 
praxissal állást keres egy gyárba. Cím Ottó Steln- 
brück könyvkereskedés ursova. . 9246

Legutolsó divat szerint costümök és ruhák 
készíttetnek nöl divat saionban Arvaház-ucca 34. 
Ugyanott ügyes varróleányok és tanulók felvétetnek.

9260

Keresek mezőgazdaságom mellé egyii 
kácsnőt. Ajánlatokat igények megjelölésével tó 
„Szakácsnő" jeligére.91

Középkorú ember nősülési szándék! 
megismerkedne 30—35 év közötti növel, kinekl 
alább 35—40 ezer lei készpénze van, hogy jelen! 
fennálló bodegáját kibővithetné. Ajánlatokat ,B 
dog élet" jelig-re a kiadóhivatalba kér. 9

Motorkerékpár oldalkosárrt 
kitűnő hegymászó és stapagép jótállással elai 
Póka Elemér Bra^ov, Vasut-u. 43.__________ 9

Lebontandó faház jutányos áron elai
Lövészucca a/7. 98

Eladó 1 pár fogaskerék, 1 vizikerék, mén 
2’70 cmtr., több hengerszita, üzemben megtelni 
hetö 14—20 napig. — Érdeklődők válaszbélyeg 
Sándor malom, Baraolt.____________________ S

14 számú harisnya-kötőgép se 
vételre kerestetik. Cím 9249 szám alatt a kád 
hivatalban.

Eladó egy cséplőgarnitura, | 6 HP. gőzlo! 
mobil, 1200 m/m-es 'cséplőszekrény, vasráni 
M. Á. V gyártmány. Egy benzinmotoros 12HP.I 
komobil, lOO'i m/m-es cs^piőszekrény, mindkét 
újonnan kijavítva és üzemképes 11'apóiban, a caí| 
léshez szükséges összes szerszámokkal és fel# 
relésekkel ellátva. A t. vevők bármikor megtett 
hetik Albu testvérek malomtulajdonosoknál, Pt 
P&räu, u. p. Sárkány (Fogaras megye). Si

Foxterrier vadász kutyák pedigrések sima i 
drótszűrüek, kiállítási példányok, kitűnő róka 
borz Irtók eladók. — Sebők József Timisoara, Bi 
Carol No 5. _________ 92

Egy újonnan épült 3 pár hengeres malom szén 
léke eladó Oacz Lajos molnárnál Covasna. K

Eladó egy vörös réz üst 6 lemezzel ill 
liter űrtartalommal, hozzávaló teljes felszerelés 
Weinberger Cérnát Odorheiu. 92
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Padlófénymázak,
Emailfénymázak, fehér és színes, 

A ni 1 infestékek, 
fa. gyapjú, pamut, ruhák és húsvéti tojás festékek 

: : részére, ::
csak a legjobb gyártmányok. A leggazdagabb választékban 

olcsó árak mellett TEUTSCH GY. drogéria 
_________________Brassó, Kolostor-ucca 6.

A közönség szíves figyelmébe!
Ezennel értesítem n. b. vevőimet, hogy az általános kedvclt- 
ségnek örvendő „Lica“ csemegesajt, székely 
és liptai túrók (tavaszi Juhturo) 

sajt- é8 turókíilönl^^essóo^im
gyártását újból megkezdtem és kérem a t. c. fogyasztókat, kik 
elsőrendű árura tartanak igényt, hogy „L Ica véd- 
Jegyemre okvetlenül figyeljenek, mivel minden egyéb 
termék, melyről ezen védjegy hiányzik, áruimmal nem azonos.

„EiICA^ élelmiszerek gryara 
Albrecht Károly, Sibiu-Naqyszeben 

Képviselő Brassó részére: HEITZ REINHOLD 
9159 Saxonia 2574

Nagy választék

olcsó szandálokban
»264 Elsőrendű Árul

ÁRUCSARNOK, Rózsatér 19-

8653—924. tan. szám.

Hirdetmény.
Emlékezetbe hozatlk az 1928. évi má

jus hó 25-én 9712—023. tan. szám alatt ho
zott és a helybeli újságokban közölt rende
let, mely szerint iskolai és egyleti kirándu
lások tartása, valamint football játszása a 
racadóvölgyi legelőn be van tiltva.

Ezen rendelet bé nem tartása a mező- 
rendőri törvény értelmében büntetendő.

Brassó, 1924. május hó 16-án. r
h városi Unics

■í* Mentó'szekrényekei
első segélynyújtáshoz teljesen felsze
relve cséplőgépek, erdővállalatok, gyá
rak, malmok, műhelyek és rutók részére^ 
fa, bádog és bőrklvltelben vörös ke-o 
reszttel ellátva. Kidet fényezett kemény-í 
faállványban, porcellán betéttel szép 
kivitelben napi áron s/állit Fischer 
János „Bánátul" gyógyszertára, Lúgos.

Eladó telkek:
Alsótömösön (Malomdombon) Brassó 
mellett egy nagy beltelek és 6 hold 
vlllaépltésre alkalmas kaszáló folyó hó 
25-én d. u. 3 órakor Bácsfalu község
házánál magánárverésen eladásra ke
rül. Feltételek dr. Incze Gyula (Baraoll) 
és dr. Kölcze Károly (Bra^ov) ügyvéd^ 

irodájában megtekinthetők.

Teljesen újonnan gyárilag javított, 

20 személy befogadására 
alkalmas Büssing-gyártmányu 

csukott autóbusz 
eladó.

Perfekt
fehérnemű varr önök
\ felvétetnek STEPHES VILMOS cégnél, c

Búzasör 8. £

P AUODOLVINOS«« MENTHOL

GLADYS J 
i' «wo "i

^ANZßRÄMinv^h

Megtekinthetö : „ECONOMIA" Keres
kedelmi és Ipari R. T. Oradea-Mare, 
Str. Mihai Viteazul No. 1. Telefon 8—58. 

Rador 2009 561

„GLADYS44 sösh<rrs5EC»sK Üdít, 
sösöorsz^sz erősít, 
sősborszesz fájdal- 

_ mai csillapít: Gyartjr

====®
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vegyészeti gyÄra CLUJ. 8901
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